

赞！淮南交警上新“事故视频快处”

事故处理“掌上”办结 事故纠纷“指尖”化解

联合出击 擒获“百吨王”

本报讯(记者 王伟 通讯员 张艳 摄影报道)为防范和化解安全风险,遏制重特大事故发生,近日,淮南市交通执法支队联合市公安局交警支队多措并举,扎实推进打击“百吨王”超载货车联合整治行动。

为确保行动取得成效,市交通执法支队组织各交通执法大队联合属地交警大队,围绕全市10个高速口、国道G206、省道S102、S327、S328等重点路段及矿区周边开展联合执法,以“早检+晚检”“日常检查+突击检查”“定点检查+流动巡查”等方式严查超限超载货车。

发挥治超执法攻坚力量作用。会同交警治超大队、特警治超大队,在午间、夜间、凌晨等重点时段有针对性开展突击联合执法行动,查处违法超限运输车辆131台。

强化区域联动执法。联合颍上县交通局、颍上县交警大队、凤台县交通局、凤台县交警大队开展跨区域联合治超专项整治行动,查获违法违规超限运输车辆2台。

积极发挥科技治超优势。充分利用现有41个动态检测卡点,加大非现场执法力度,通过卡点抓拍超限超载车辆50台并予以立案。

结合道路普通货物运输安全生产专项整治行动,联合运管机构对辖区道路货运企业开展安全生产执法检查,重点查处企业违反动态监控管理、驾驶员安全培训等违法行为,对发现的2家道路货物运输企业安全生产违法行为给予行政处罚。

自行动开展以来,全市共查获超限超载货车205辆,其中查处车货总重超限超载100%以上的2辆。

下一步,淮南市交通执法支队将进一步完善联动执法工作机制,持续开展常态化联合执法行动,依法查处道路运输领域违法违规行,形成部门协同、区域联动、信息共享、优势互补的联动执法工作格局。



交管12123APP“事故视频快处”页面

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)轻微交通事故快速处理又有了新方式!9月20日,市公安局交警支队视频快处中心正式投入使用,今后交通参与者在市发生轻微交通事故,第一时间登录“交管12123APP”连线交警,通过视频即可实现事故的认定和处理。目前,这一快处方式正在田家庵区、大通区试行。

市公安局交警支队有关负责人介绍,“事故视频快处”为“交管12123”事故处理业务单元中新增模块,是基于视频通话服务研发的事故视频远程快处系统。当事人在这个APP里点击“事故视频快处”,即可与交警“线上见面”,配合交警现场取证。

后台接警坐席警员实时固定证据、采集信息,系统自动核验人、车、强制保险信息。民警在线定责后,短信告知当事人并推送电子责任认定书,当事人收到责任认定后即可一键理赔,轻松完成交通事故全流程快速处理,实现快处快撤,彻底解决以往轻微事故处理“流程多、手续繁、时间长”等弊端,真正做到事故处理“掌上”办结、事故纠纷“指尖”化解。

为了让市民更加了解这一功能,9月20日淮河早报、淮南网记者走进市公安局交警支队视频快处中心,请值班交警进行了操作演示。交警告知,当事人发生事故后,应先做好必要的安全防护措施,随后打开“交管12123APP”,通过“交管12123APP”“事故视频快处”进行现场报警,APP会自动定位获取事故地点信息。

点过“事故视频快处”后,“12123APP”报警界面会进入子菜单,上面显示有安全提示信息、适用范围、事故地点、事故时间、视频报警等内容。

点击最下端的“视频报警”后,当事人即可呼叫等待公安交管部门的接警人员接听,接警人员接通后,双方进入视频通话,当事人手持手机切换前后摄像头,在接警人员的指导下,配合完成远程在线取证。在连线中,事故当事人根据坐席人员的引导,由坐席人员进行视频取证,平台将智能识别驾驶人信息、机动车信息、保险信息,并与数据库自动比对,自动记录事故发生时间、地点等要素。对于不符合视频在线快处条件的,接警人员会通知辖区民警前往事故现场进行处置。

接警人员完成证据固定以及信息采集后,“交管12123APP”将推送撤离事故现场提示信息,当事人应及时撤离,避免造成交通拥堵或发生二次事故。

快处中心民警会通过视频通话采集的证据信息,及时完成事故责任认定,系统会通过手机短信告知当事人认定结果。当事人可通过“交管12123APP”的网办进度查看电子版事故认定书。如对事故责任认定有疑义,可在事故责任认定送达之日起3个工作日内向市公安局交警支队提出书面复核申请。

交警指出,视频在线“快处快赔”功能可以极大地方便事故当事人及时完成事故处理,减少等待时间,同时减少因道路交通事故造成的路面交通拥堵频次,提高路面通行效率。总结试用情况后,下一步,交警部门将在全市范围陆续铺开这一快处方式。

“小”窗口暖服务 为百姓解烦忧

本报讯(记者 柏雪)近日,市海事中心接到安徽常航航运有限责任公司送来的感谢信,感谢中心政务窗口工作人员高效、热情、耐心的服务。

9月11日下午,市海事中心政务服务科接到一通求助电话。电话中的求助者常某某称,自己是安徽常航航运有限责任公司一名船员,因所持的船员适任证书即将到期,但因年龄偏大,又常年在外地船舶上工作,不能及时返淮办理证书的换发。如该证书不能按期换发,按照相关规定,自己将重新进行培训、学习、考试。而此期间,自己也不能在船舶上从事相关水上服务工作,会对其工作和生活产生严重影响。

工作人员接到常某某求助电话后,为其详细讲解了

证书换发的条件和要求。在确定常某某的条件和要求都符合相关规定后,通过手机远程协助的方式,为其在线办理了船员适任证书的换发。常某某所属公司得知这一消息后,为表示由衷的谢意,特意送来了常某某手写的感谢信。

群众饱含热情的感谢信不仅是对海事工作的肯定,也是窗口服务满意度提升,更是营商环境不断优化的最好见证。海事窗口全体工作人员深受鼓舞,市海事中心政务服务科负责同志表示,今后将一如既往,用“小小窗口”提供“暖暖服务”,以良好的工作作风和认真细致的工作态度为水运企业和人民群众提供更为优质的服务。

我市开展“中国统计开放日”活动

本报讯(记者 张明星)9月20日是第十四届“中国统计开放日”。当天上午,我市在吾悦广场举行了第十四届“中国统计开放日”活动。

此次活动以“经济大普查 数说新时代”为主题,由市经普办、市统计局、国家统计局淮南调查队、田家庵区统计局联合举办。现场通过大屏幕滚动播放统计宣传微视频、设置宣传展板、悬挂横幅标语、发放宣传资料及宣传小礼品等方式,积极开展统计法及五经普知识宣传活动,进一步提升了社会公众和普查对象对五经普的知晓度和配合度。

丰富多彩的活动吸引了广大市民积极参与。市民纷纷走到咨询台前,翻阅宣传资料,咨询有关问题。普查员们还携带宣传资料等,走进吾悦广场部分店面,宣传介绍普查的范围、内容、方法、普查手段和普查对象义务等。经营户们表示,将积极配合普查员填报真实准确的数据,努力为全市经济社会发展作出应有贡献。

“我们希望以‘中国统计开放日’活动为契机,让更多人知晓、关心、支持、配合统计工作,做到依法统计,通过全社会共同努力,提供真实、准确、完整、及时的统计数据。”市统计局相关负责人表示。